

Уроки окончились. Теперь все зависит от способности каждого из школьников распорядиться своим временем: приготовить уроки, прочитать интересную книгу или же заняться любимым делом в каком-либо из кружков: спортивном, художественной самодеятельности, техническом — в городе для школьников в соответствии с их возрастом созданы благоприятные условия для отдыха. На стадионах, во Дворцах культуры, Дворце пионеров сотрудники стремятся их чем-нибудь увлечь, заинтересовать.

А во дворе? По месту жительства созданы ли подобные условия?

У ребят еще несложившиеся характеры — обязательно кто-то из старших должен подчинить их своему влиянию, держать каждого из них в поле своего зрения.

Плохо это, когда школьники предоставлены сами себе, слоняются в поисках развлечения: вот тогда-то вдруг зазвенит разбитое стекло в окне какого-нибудь дома, жильцы дома однажды обнаружат сломанные замки от почтовых ящиков или сожженные газеты и журналы, а в палисадниках страдают деревья и клумбы.

Кто же должен брать школьников под контроль, организовывать их досуг по месту жительства?

В городе много домоуправлений. Каждое — центр, где должна быть сосредоточена работа с детьми.

Мы поинтересовались, как обстоят дела в этом отно-

## Как дела, подросток?

шения в двух домоуправлениях правобережной части города. Вот ответы домоуправляющих.

**Мария Михайловна БИРЮКОВА** — домоуправление № 6.

В домах нашего домоуправления живет около 700 детей — старших и младших. Куда им пойти после уроков? Есть четыре детских клуба, где созданы кружки по интересам, комнаты продленного дня, в которых ребята могут заниматься под наблюдением учителя. Две хоккейные коробки позволяют любителям хоккея тренироваться, выступать в соревнованиях. Недаром юные спортсмены наших кварталов первенствуют в этом виде спорта.

Работники паровоздуховой электростанции, проволочно-штрипсового цеха и цеха вентиляции, к которым мы периодически обращаемся с просьбой помочь в хозяйстве, — исполнительны. Последняя их услуга — металлические грибки и столики во дворах.

К сожалению, иначе к нам относятся работники мар-

теновского цеха № 2 — головной подшефной организации. Наши заботы их пока не волнуют.

**Ксения Леонтьевна КУЗЬМИНА** — домоуправление № 2.

В ведении нашего домоуправления кварталы 7/4 и 14а. Материальной помощью, которую оказывают нам коллективы цеха ремонта промышленных печей и проволочно-штрипсового цеха, мы довольны. Летом прошлого года во дворах наших домов с их помощью появились три металлических горки, пять лизан (лесенки), три карусели.

Влияние шэфов чувствуется и в работе совета общестственности. Представители шефствующих над нашим домоуправлением цехов участвуют в воспитании детей. Ну и что можно извлечь из этих ответов? Только то, что представители подшефных цехов ограничиваются изготовлением горок, каруселей, других поделок.

А где же постоянная опека, энергичная молодежь, комсомольцы, которые были бы в курсе всех дел ребят во дворах?

Домоуправляющие не припомнят таких случаев, чтобы комсомольцы или вообще работники того или иного из цехов организовали шахматно-шашечные турниры, другие конкурсы, совершали с ребятами интересные экскурсии, проводили спортивные соревнования, разговаривали по душам, одним словом всесторонне участвовали в воспитании молодого поколения.

**В. ПЕТРЕНКО.**

**Зинаида Васильевна Лукашова** сейчас на пенсии. Но по первой просьбе работников Левобережного Дворца культуры — она снова становится киномехаником. Ей эта работа известна досконально. Она стала киномехаником 28 лет назад, на заре звуковой кинематографии у нас в стране.

Фото В. Петренко.



## ЛЮБИТЕЛЯМ РЫБНЫХ БЛЮД

Рыбное хозяйство Магнитогорска развивается. Освоено Магнитогорское море, в котором еще недавно промыслового отлова рыбы не велось. А сейчас сотни килограммов свежей рыбы ежедневно поставляют рыболовецкие бригады в магазины города. Этого пока еще мало, конечно, — море молодое, соответственно и к

его обитателям рыбоводы относятся бережно. Они сейчас озабочены увеличением кладовой природы, выпуская из питомников в естественные бассейны новые породы рыб. Сейчас в Магнитогорском море набирает вес и увеличивается в размерах судак, два года назад выращенный из икринок, доставленных из Калининграда. А в этом году в новом водоеме магнитогорских ихтиологов в Фершампенуазе поселилось 525 тысяч мальков зеркального карпа. Летом этого года количество мальков карпа будет удвоено.

**В. АГРОНОВ.**

## СЛЕДОПЫТЫ В ПУТИ

«Уральский следопыт» — так назвали свою туристическую группу учащиеся профессионально-технического училища № 67. Они выехали по городам Урала в поход, посвященный 50-летию Советской Армии и ВЛКСМ.

К славным годовщинам туристы соберут материалы о комсомольцах-ветеранах Урала для своего музея боевой и трудовой славы.

Возглавляет поисковый отряд участник гражданской войны, боец 25-й Чапаевской дивизии Петр Иванович Чертоусов и участник многих походов по блохеровским местам мастер училища Николай Николаевич Макдеев.

Краеведы посетят уральские города Свердловск, Миасс, Златоуст, Челябинск и Троицк.

**Н. КИОНАЛОВ,**  
директор ГПТУ № 67.

### ВНИМАНИЕ!

С целью улучшения организации приема трудящихся и ввиду переноса заводского и управленческих производственных графиков на пятницу, четверг (утром) установлен единым днем пропуск на территорию комбината пенсионеров, инвалидов, членов семей работников ММК и прием по их личным вопросам начальниками управлений, производств, цехов и отделов комбината.

Вторым днем приема трудящихся остается вторник (вечерние часы).

## ИЗКУЛЬТУРА СПОРТ

### ДОРОГА ДЛИНОЙ ДО ГРЕНОБЛЯ

В прошлом месяце в Магнитогорске спортсменами комбината был брошен клич — «В поход до Гренобля!» Сущность этого соревнования заключалась в том, чтобы командам лыжников, участвующим в различного рода соревнованиях, в сумме пройти дистанцию, равную 5607 километрам. Это расстояние до Гренобля, где в этом году будет проходить Белая олимпиада.

Неделю назад на водной станции «Металлург» в зачет этого конкурса на лыжные трассы вышли сразу коллективы двух цехов комбината — лыжники центральной электростанции и паровоздуховой электростанции. Их было около 90 человек. Физкультурники ЦЭС прошли расстояние, равное 1525 километрам. А представители ПВЭС — 700 километров.

Отрадно отметить массовую сторону соревнований. В них приняли участие не только работники цехов, но и члены их семей. Председатель цехового комитета ПВЭС Вера Алексеевна Егорова пришла с тремя дочерьми — Людмилой, Надеждой и Татьяной. Старший электромонтер этого же цеха Александр Баранников совершил лыжный пробег вместе с женой и дочерью.

Хорошее время на дистанции 5 километров показал мастер электроработной ПВЭС Александр Фадеевич Дукачев.

Борис Рубцов — слесарь машинного зала ЦЭС, прошел эту же дистанцию за 23 минуты 47 секунд.

Электрослесарь ЦЭС Николай Долженко соревновался на скорость с сыном Сережей — учеником школы. Отец пришел первым. Но общее время у них хорошее.

**А. ШАМРАЙ,** наш нештатный корреспондент.

## Где взять лыжи?

Летом многие магнитогорцы приходили на водную станцию металлургов, чтобы отдохнуть от трудовых забот с веслами в руках. Они брали на прокат прогулочные шлюпки, и водная гладь заводского пруда была в их распоряжении.

Сейчас зима. Естественно, о лодочных прогулках никто не думает. Зато у многих на уме лыжи. У многих... Да не каждый их имеет. Хотелось бы сделать вылазку за город, в Абзаково, прокатиться на «По-

езде здоровья». Хотелось бы... А лыж нет. Где их взять? В магазинах днем с огнем не сыщешь. Продавцы только руками разводят: нет лыж на складе.

Где же достать лыжи? Остается одно: взять на прокат. Металлургам это можно сделать на водной станции комбината. Там работает лыжная база проката. 400 пар лыж с ботинками различных размеров — к услугам металлургов.

Помимо основной базы проката существует еще два филиала: в третьем интернате молодых рабочих и на спортивной базе в Абзаково, с общим числом лыж соответственно — 196 и 180 пар. Плата за прокат — 50 копеек в день.

Редактор **В. ШУРАЕВ.**

Коллектив доменного цеха ММК с глубоким прискорбием извещает о скоростной смерти инженера **РЕВЕНКО** Василия Дмитриевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив нормативно-исследовательской лаборатории комбината выражает глубокое соболезнование технику-исследователю Смирновой Валентине по поводу смерти матери.

Коллектив трудящихся ОТК комбината выносит глубокое соболезнование начальнику участка ОТК обжимного цеха Морозову Георгию Исидоровичу по случаю преждевременной смерти жены.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ**

**НАШ АДРЕС**

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98, 3-14-42.